



ВЕСЕЛОВСКИЕ ВЕСТИ



Общественно-политическая газета Веселовского района Ростовской области № 2 (256) 19.01.2023

Торжественное открытие Ленинской средней общеобразовательной школы



10 января состоялось торжественное открытие Ленинской средней общеобразовательной школы Веселовского района после проведения капитального ремонта.

На торжественном открытии Ленинской школы присутствовали глава Администрации Веселовского района Р.П. Криворотов, заведующий Отделом образования Администрации Веселовского района Т.В. Олексюк, заместитель главы Администрации Веселовского района по социальным вопросам Е.В. Нестерук, директор Ленинской СОШ Е.В. Леонов, а также гости мероприятия, и, конечно же, учащиеся и учителя школы, которым предстоит учиться и работать в этой прекрасной обновленной школе.

Торжественно перерезать ленточку предоставили главе Администрации Веселовского района Р.П. Криворотову, директору Ленинской СОШ Е.В. Леонову, заведующей Отделом образования Администрации Веселовского района Т.В. Олексюк и руководителю подрядной организации.

Напомним, что в 2022 году Ленинская средняя общеобразовательная школа Веселовского района стала участником программы «Модернизация школьных систем образования». Реализация данной программы предусматривала капитальный ремонт здания школы, оснащение новым современным оборудованием, а также участие в проектах Министерства просвещения России – «Центр детских инициатив» и «Школа Минпросвещения России».

На основании проведенного открытого конкурса был

заключен муниципальный контракт с ООО «Практик Плюс». Общая стоимость объекта капитального ремонта Ленинской школы составила 132 750 700 рублей.

На данный момент работы по объекту «Капитальный ремонт здания школы и здания для воспитания, образования и переподготовки кадров Ленинской школы» завершены. Также в рамках Федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» поставлено оборудование на общую сумму 8 090 000 рублей.

И сегодня к учебному процессу в обновленной школе приступило 102 ученика!

Роман Павлович Криворотов от души поздравил ребят с этим знаменательным и замечательным событием и пожелал успехов в учебе и творческих дерзаний.



Заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности



12 января в актовом зале Администрации Веселовского района состоялось внеплановое заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на территории Веселовского района под председательством первого заместителя главы Администрации Веселовского района Светланы Васильевны Правдуковой.

На заседании были рассмотрены вопросы: О мерах пожарной безопасности на территории Веселовского района, о требованиях по установке автономных пожарных извещателей на территории Веселовского района, о подготовке места обрядового купания людей в период празднования Крещения Господне на территории Веселовского сельского поселения.

Напоминаем, что комиссия является координационным органом и создана для обеспечения согласованности действий органов исполнительной власти Ростовской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, подведомственных им государственных учреждений, а также иных организаций, в целях реализации государственной политики в области предупреждения и ликвидации природных и техногенных чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера, обеспечения пожарной безопасности, поиска и спасения людей во внутренних водах и в территориальном море Российской Федерации в границах Ростовской области, а также повышения устойчивости функционирования объектов экономики.

Для оценки обстановки, координации сил территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области и звеньев функциональных подсистем единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в зоне чрезвычайной ситуации и подготовки проектов решений, направленных на ликвидацию ЧС.

ПАМЯТЬ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

30 января этого года исполняется 80 лет со дня освобождения хутора Малая Западенка от немецко-фашистских захватчиков.

А началось все, наверное, с проведения операции «Уран» в декабре 1942, по окружению немецкой 6 армии Паулюса в Сталинграде войсками Донского и Сталинградского фронтов. На помощь окруженным были брошены танки Фанштейна, но на их пути по реке Мышкова стали дивизии 2-й Гвардейской Армии генерала Р.Я. Малиновского. Отбив ожесточенные танковые атаки, наши войска в начале января 1943 перешли в наступление, в направлении главного удара в направлении на Ростов, но на всем протяжении фронта шли тяжелые бои, поскольку фашисты в это время спешно выводили свои войска с Кавказа.

Так, с тяжелыми боями части 2 Гвардейской армии приближались к освобождению нашего района и хутора Малая Западенка. Там случились особенно тяжелые бои, которые шли за близ лежащие хутора – это Свобода, Западенка и Красное Знамя. Самые большие потери наших войск были за хутора Малая Западенка, только известных имен в братской могиле 647 человек, а всего по свидетельству очевидцев и жителей хутора почти столько же были не установлены, т.е. без документов и эта цифра 1232 человека.

В освобождении хутора участвовали бойцы и командиры 24 Гвардейской стрелковой дивизии, понесшие самые большие потери, 3 Гвардейская стрелковая дивизия, 49 Гвардейская стрелковая дивизия, 3

Гвардейского танкового корпуса, 13 Гвардейский стрелковый корпус. Первые бои за хутор начались 24 января и по 30 января. За это время хутор не раз переходил из руки в руки, поэтому наверное в списках пропавших без вести бойцов в первые дни боев за хутор 57 бойцов числятся пропавшие без вести. Сейчас можно установить, что многие тогда бойцы Красной Армии за свои подвиги по освобождению нашего хутора были награждены орденами и медалями. Приходится сожалеть конечно и о том, что хотелось бы знать больше о том времени, но сама война многое от нас скрыла, даже просто имена и места гибели бойцов.

Благодаря энтузиазму учителя Александры Михайловны Латко и поддержки коллектива существует школьный музей, где много сдела-

но и делается для сохранения исторической памяти. Свой небольшой вклад в Победу внесли и жители нашего хутора, это, прежде всего те, кто в годы войны был призван в Красную Армию.

Это 139 жителей нашего небольшого хутора, половина из которых остались на полях сражений. Это и те, кто трудился на колхозных полях, в труднейших условиях. Это надо знать и помнить всем.

Владимир Ярыгин, ученик 11 класса Малозападенской школы

Фото: 9 мая 1990 года

Слева направо: Ф.В. Морозов, В.И. Герасименко, И.А. Гребенников, герой Советского Союза В.С. Жданков, полковник Я.П. Шепилов, Я.И. Жмыхов, П.И. Баранов, М.И. Шепилова.

Внизу: И.С. Матвиенко, В.В. Ярыгин и Н.П. Баранов

